
CHAPITRE	3	−	ACIDES	ET	BASES
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1.	S1.	SOLUTIONSOLUTIONS		ACIDESACIDES		ETET		BASIQUESBASIQUES

pH

Le	pH	est	la	mesure	de	l’acidité	d’une	solution.	Il	se	mesure	avec	un	pH-mètre	ou	avec	du	papier	pH.	Il	n’a	pas

d’unité.

Le	pH	d’une	solution	aqueuse	est	compris	entre	0	et	14	:

si	pH	>	7	:	la	solution	contient	plus	d’ion	HO⁻	que	d’ion	H⁺.	La	solution	est	basique	;

si	pH	<	7	:	la	solution	contient	plus	d’ions	H⁺	que	d’ion	HO⁻.	La	solution	est	acide	;

si	pH	=	7	:	la	solution	contient	autant	d’ion	HO⁻	que	d’ion	H⁺.	La	solution	est	neutre.

L’ion	H⁺	s’appelle	l’ion	hydrogène	L’ion	HO⁻	s’appelle	l’ion	hydroxyde
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activité	1	p	122

pierre.gazaniol
Autocollant
activité un peu dur. Trouver une act on l'élève rmq que :
ph entre 0 et 14
ph > 7 basique, ph<7 acide
ph extrême = corrosif
prépondérance ions ho- dans les bases et vice versa.
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Autocollant
ce n'est pas la bonne act.



ex	2,	7,	4	p128
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2.	R2.	RÉACTIONÉACTION		CHIMIQUECHIMIQUE		ACIDEACIDE--BASEBASE

Lorsqu’on	mélange	une	solution	acide	avec	une	solution	basique,	les	ions	H⁺	réagissent	avec	les	ions	HO⁻
selon	l’équation	:	

H+ + HO− → H2O

Les	ions	H⁺	et	HO⁻	se	neutralisent	et	forment	de	l’eau.

ex	10,11,12,13	p129



✱	expérience	paille	de	fer	+	hcl	+	flamme	=	bouuum,	Al	et	Zn	aussi	+	test	ion

De	nombreux	métaux	réagissent	avec	les	acides	en	formant	du	dihydrogène	(H₂)	et	un	cation	métallique.

Pour	le	fer,	la	réaction	s’écrit	:	

2H+ + Fe→        

✱	indiquer	réactifs	/	produits	+	état	physique

20,22	p	131-132	17	p	130

Fiche	de	mémorisation	active

Qu’est	ce	qu’une	solution	acide	?

basique	?	neutre	?

pH	>	7	:	solution	basique

pH	<	7	:	solution	acide

pH	=	7	:	solution	neutre

Donner	le	nom	des	ions	:	H⁺,	HO⁻, H⁺	:	ion	hydrogène	HO⁻	:	ion	hydroxyde

Quel	est	le	lien	entre	pH	et

concentration	en	ion	?

pH	>	7,	il	y	a	plus	d’ions	HO⁻	que	d’ions	H⁺
pH	=	7,	il	y	a	autant	d’ions	HO⁻	que	d’ions	H⁺
pH	<	7,	il	y	a	plus	d’ions	H⁺	que	d’ions	HO⁻

Que	se	passe-t-il	lorsque	on

mélange	une	base	et	un	acide	?

Les	ions	H⁺	et	HO⁻	réagissent	pour	former	de	l’eau.

Le	pH	se	rapproche	de	7.

Dans	une	réaction	chimique,	qu’est

ce	qu’un	produit	?	un	réactif	?

Les	réactifs	sont	les	substances	qui	réagissent.

Les	produits	sont	les	substances	qui	sont	crées.

Que	se	passe-t-il	lorsqu’on	dillue

une	solution	acide	ou	basique	?
Le	pH	se	rapproche	de	7.

Quels	appareils	permettent	de

mesurer	le	pH	?
Le	papier	pH	ou	le	pH-mètre.

Savoir	faire	:

✅	Mesurer	un	pH

✅	Identifier	une	réaction	chimique

pedro
activité bonus. Difficile à comprendre pour les élèves.


